

女

師

校友通報

期號 3 — 1 刊

革創

發刊詞

母校的前驅與後顧………祁秀清

發揮集體力量………柳秀蘭

懷念母校………楊生榮

校友會成立………丁永清

日記………阿媛

母校消息

錄

目

編後記

會員調查表

校友動態

中華民國三十六年五月五日

編主會友校校學範師子女寧西立省海青

發

刊

詞

時代的輪子，不停的在轉動。我們離開母校的時光，一天長似一天，和諸位師長與同學們，也就一天疏遠一天，大家天南地北，很少有聚會的機會。既有，也不過是一點頭一握手，說幾句應酬話而已，並不會想到我們彼此之間該怎樣互相勉勵，互相研討些有關自己的學行各方面的問題。久而久之，我們的精神，氣氛中成了渙散狀態，大家漠不相關，各善其身。那裏談到對可愛的母校，有偉大的貢獻呢！

本年母校校友會的成立，就是爲了「團結校友砥礪學行，發揚母校精神，增進社會福利」，使我們過去活動在母校園地裏的兄弟姊妹們，重新振起手來，不但做到個人方面的感情聯繫和相互砥礪，並且還要齊心協力，共謀母校校務的發展，爲校友們解決升學就業和種方面的切身問題——本會拿會第二章任務。

「校友通訊」就應了這個迫切的需要，產生在三十六年的冬日，他負荷着「發揚母校精神」加強校友聯繫，互相砥礪學行，報導校友生活」的大責重任。不但這樣，我們還要在文化低落風氣未開的青海廣原上，藉他的力量喚起大眾婦女同胞們的注意和醒覺，進而做我們青海婦女的喉舌，爲婦女羣衆努力服務，甚至藉它來解決實際上的許多社會問題。

過去多少年來，我們很少有代表自己立場，發表自己意見，和研究學問，決解問題的書刊拿出來讓大家看，因此不但自己很少有寫作的機會，就是社會一般人士，也很少明瞭我們的一切。所以「校友通訊」的出刊，更是爲了增加我們自己的寫作興趣。藉它來發表自己的意見，研究切身問題的。

「校友通訊」是一枚剛從地下發出的嫩芽，他需要諸位校友的勤於耕耘，勤於灌溉，和各界人士的一致愛護指導，使他開出鮮的花，結上碩碩的果。並且希望在他的生命史上能有輝煌美麗的建樹，這是我們的唯一虔誠的願望。

母校的前瞻與後顧

祁秀清

母校——西寧女師，誕生在中國西北角落裏的青海，已有 心情中，更感覺到精神百倍。希望無窮。

三十餘年的歷史了，她孕育了不少優秀的女兒，便她們長大成

人。一個個的跑出了她的懷抱，去走向社會的各部門中，在她

母校的創辦者，是一位湖南籍的明輝先生。時間在民國二

已盡了最大的努力，經過了最艱苦的階段，才造成了她光榮的歷史。但是已經離開她懷抱的我們，直到現在，無法報答她的情況下，女子們更深受着封建思想和舊禮教的綁束，出家讀書，我們的賜予。自己追憶往昔，看看現在，瞻望未來，在慚愧的，簡直就像沙中淘金，明先生以最大的決心，歷經了千辛萬

書。李公闐先生主席熱心教育，多方曉諭，極力提倡，在府廳歷舊署，撥出院落兩處，做爲校舍。由明夫人黃淑蘭女士，担任校長，女校從此才有萌芽。聽說第一班一學生只有十二個人，教員大多爲義務職。直到民國十年，小學級才大致粗備，定名爲甘肅西甯縣立女子學校，民國十一年，招收師範講習科一班，十二年十三年陸續招收，至十四年冬，講習科畢業者三班，學生共計十七人。到民十五年，招收初中一班，筆者就在那個時候，進入小學一年級肄業。校長黃淑蘭先生，是一個崇尚道德的女子，尤以當時西甯的社會，還很守舊，她便特別注意學生的修身問題，所訂的校訓便是「進德修業，淑慎其身」。大家一致遵行着這個原則。兢兢業業的求着知識，不過爲了校舍的狹小，設備的簡陋，在最早幾年，我們受到的益處，似乎很少。到了民國十六年，國民黨的力量，達到了西甯以後，婦女運動首開提倡，母校的女先生和一女生們，便成了才腦人物，大家站在革命的陣線上，奔走呼號，在那個時候，雖然我們還小得不懂事，但却記得一些老大姐們的確確的做過許多很實際的革命工作。如婦女協會的組織，放足運動的提倡，講演會傳，辦報紙等。在母校的歷史上寫在放了異彩。不過還是因了社會傳統思想的牢固，他們努力的結果，少不了一定要受少數社會人士的抨擊，加以在那個過渡時代中，也有最少數人，過於趨向時新，最後得到的結果並不怎樣美滿。但是值得注意的是從那個時候起，一般思想較新的人們，實在感覺到婦女讀書的重要，和不讀書的害處，所以才大量的送女孩子們入校讀書。

於是母校才應運而爲師範學校。到民十八年，青海省改名爲青海省立第一女子師範學校，內部小學共有七班，三三制前期師範共有二臺，十八年冬第一班畢了業，接着創辦人明璋夫人，夏。閻公先生主席因鑑於母校地址狹小，遂擴校舍左鄰百子宮廣，充爲母校校舍，從明先生夫婦走了以後，歷任的校長，都由省府任命。一直到現在，筆在便是第四屆三三制初期師範畢業的一個學生，時間在民二十二年冬，到了民國二十四年，奉命改爲青海省立西甯女子簡易師範學校，將原名三三制初期師範，改爲簡易師範，肄業年限定爲四年。先後畢業者，至二十年共有一班，計學生五十名。至民國二十九年春，奉命改爲青海省立西寧女子師範學校，採用雙軌制，除簡師外，招收初中一班，師範範及初一第一班均畢業，翌年又畢業簡師一班，三十五年夏又畢業一班，以後陸續招收六年制師範及簡師，至今已有師範四班，簡師四班。初中一二年級各一班，綜計母校自創辦至今，除小學畢業者外，計講習科畢業者十七人，三三制初期師範畢業者二十七人，簡師畢業者九八人，師範畢業者十二人，初中畢業者十八人，師資友蘭、楊希堯、鄧承敏、韓樹蘭、浦祖志、張繼訓、石殿峯、汪

母校在過去的時光裏，經地方長官的熱心提倡，歷任校長

和先生們的羣策羣力，辛苦經營，才得到今天的成績。不過我們所感覺到的是過去的母校，無論在留存量，雖然在日日走近發展之途，但這只不過是一種自然的發展，而不是自覺的躍進。所以她的光茫，只不過以日常的燈油發出未滅的弱焰，而沒有燈塔般的巨亮。為她，在邊鄙的地域中成長，深深的受到了交通不便和風氣閉塞的影響，不論教者學者，差不多都發生了向

二十多歲的學校，她是我們青海女子教育的最高一層，她担负着半數青海人民吸收文化的責任，在香公主席極力振興女子教育的今日，對內部的設備，力求完善，教育的培養，力求求學長，在質在量，都求着長足的進展，使我們對於以後受教育的姊妹們，感到無限的羨慕，而更加感覺到對她抱着萬分熱烈的希望。

一、改造社會的風氣

在地域遼遠的青海，一般人對女子受教育的目的，大多數還不能深刻的理解，所以社會上還沒有普遍性的讓女子享受教育的風氣，尤其是窮鄉僻壤，間直視女

子受教育為畏途，假使我們來調查一下父母送女兒入學的用意，便可以知道他們的目的：有些送女兒入學，也不過教她略識之無，會寫信，會記賬，有些人希望女兒受了學校教育，便能獨立，萬一个不幸環境逼到要自謀生活時，小致毫無辦法。

更有些人把教育認為女兒的裝飾，把女兒從小學送到中學，從應該精誠團結，互相鼓勵，來發揚母校的偉大精神。

開直微乎其微。由於這些原因，便造成了過去多少人對母校的歧視和觀望，這怕不是我們的期望吧！所以在今天我們應該追念母校艱難締造的光榮歷史，自己痛切檢討，努力自勉，大家

校友會校友通訊創刊誌慶

琬琰紛披

長春

趙永鑑謹祝

愛護母校 健全自己 多盡義務 引導後起

書此與諸校友共勉之

韓華敬題

較好的丈夫。目的什麼時候達到了，就可以什麼時候停取了。志層必空師範研究的計劃而讀，現年距勝利後，只有兩年多的光景，還有少數的人，希望女兒學成之後，也能像男子一樣能在社會上建功立業，揚眉吐氣，這差不多是一般社會中對女子教育的一普通認識，爲了這個關係，母親實在肩負着改造社會風氣的大責任。我們要使每個人都能明白女子受教育是和男子一樣。大家都爲了發展個人的才能，促進人類的文明，建立理想的社會，增進人類生活的價值。女子是社會的一員，是人類的一份子，也應該盡量發展她的才能，陶養她的品格，來克服一切新的困難，協助整個社會，和男子同來担负創造社會文化的責任。

所以我們要使社會人士不要看做女子天生不如男子，而認定她們的才能，只能接受爲婦之道以致忽略了她們受教育的最終目的，並且要矯正社會人士以爲女子受教育，只能自己生活，最多也不過爲了少數婦女的權益的觀念，使青海社會中的每個人，都臨深刻的瞭解這種意識。

二、培養優良的師資 母校是師範學校，顧名思義，她是培養小學師資的場所，在目前的中國，對於小學教師需要的迫切，和人數的鉅大，實在會令人憂慮。根據教育部在勝利初期的預計，今後五年，欲完成國民教育工作，全國應有小學教師二百九十六萬人，這個數字多麼驚人，而據實際的調查情形，當時各省市的小學教師，最多不過六八〇，五四八，八一二四四，年教育部統計一為數相差甚鉅，固然每年可以增加不菲，教師充數，勉強維持，但至最後一年，學校增加愈多，師資數量相

大的影響，而預計要完成的國民教育工作爲期還遠得很，我們的母校，在這個時代，正是大量儲備優良小學師資的大好機會。一方面要使女子來負擔這個責任，她方面便女子終身服務於這類工作，認真地培養出優良的小學師資，來完成這個偉大的使命，但這種工作的實現，就在於現在對學生程度的如何提高和認真教育工作爲「經身事業」之觀念的養成，我們深切的盼望着學校當局的考慮和注意。

二、造成努力向學的空氣 我們女子的大分，據許多心理學家、教育學家的研究，本在男子之上，但母校的姊妹們，我們自己細心想想，過去我們所表現的成績，是不是就比男學生們好呢？據一般社會人士之批評，似乎總較西中西師等男校爲差，這是我們的耻辱。不過會引起這批評的最大原因就是過去學校裏向來沒有造成一種努力向學的空氣。嘗見男學校裏的學生們，尤其鄉間來城求學的，他們穿着只能禦寒的衣服，吃着只能充飢的食物，但他們對功課的認真，叫我們過着舒適生活的一點死的知識外，對於學習的興趣，大半不甚濃厚，一堂課上課，書本一台，有的去玩，有的去談其他事情了。到第二次

上課，對第一次的所學，已經有點印象，糊了，最後的結果，

有努力用功的習慣，沒有課前課後進修的風氣，以致在學校裏對課業永遠趕不上先生預定的進度。出了校門以後，不論做教員或在機關做職員，對自己的本位工作，永遠不會做好，也永遠得不到成績優良的獎勵。這是擺在眼前的事實，我們應該拿它來警惕自己。因此我希望今後的母校，在校內一定要造成一種努力向學的空氣，使每個教職員無時的在盡心竭力的努力教授。每個學生無時的在努力學習，努力進修着。這樣我們的母

校，在質的方面，才會有長足的進展。而出了校門的學生一定也會時時在不斷的努力進修，使他們對於工作，有著良好成績的表現。這樣我們母校的光輝，更可光大。

綜上所述，我們的母校，她實在負着教育後代國民，轉移社會風氣，復興中華民族的責任，我們大家應該齊心協力共謀發展，並祝她前途無疆！

三十六、十一、三十於西南

發 指 集 精 力 量

柳秀蘭

時代的巨輪，不斷地向前奔馳，人類的生活，也跟着急驟地在改變，在這大時代的青年婦女們，給黎明的鐘聲，驚醒了他們的迷夢，起來吧！在我們賣明是官領導之下，團結力量

女教育平等的原則，極積振興，籌措經費，訓練師資，增設圖書，加強設備，不論在量之增加與質之改進上，均表現出了突飛猛進的超越成績。

本年前月主席爲了加速發展本省女子教育，使這一代的女大的高潮創造，因爲「獨木易折」「孤掌難鳴」，現在正是以組織團結的力量，戡亂建國的空前時代，惟有如此，才能爭取我們的生活，提高我們的地位，它——組織團結的力量。實在是人類學生存，國家國保障。個人求進步的唯一法寶。在今天，母校已經畢業或在校求學的同學和教過書的先生，就應着這個時代的需要，而有「校友會」的產生。

母校是本省女子教育的最高學府，過去因爲經濟拮据，設備簡陋，師資缺乏，僅具有女子教育的雛形而已，至民國二十七年，馬主席主政以後，熱心教育，獎辦了校，對女子教育本男

圓丁——馬主席苦心孤詣，長時經營的結果，我們對這極為高興上的精神。除在內心裏萬分的感佩而外，實在沒有法子以言語來形容。

繼而這個園地發展到今天的這一境地，還不是他最高的理想。他還想要高築圍牆、建修水道、增添肥料、改良土質，準備散播更多的種子。栽培更好的樹苗，以期將來開花結果，長成有用的材料，以備建設着青海開發大西北的婦女幹材。所以我們各位校友都應該以主動的姿態，加強彼此間的聯繫，發揚母校的精神，使我們彼此間的感情好像一個大家庭中姊妹一樣的親切，互助互愛。我們的大家長——主席，時時刻刻在關心着我們，為我們的生活工作操心。為我們的事業學業打算，我們不能也不會辜負其期望。顧永達在他領導之下，辛勤勤苦的讀書，清清白白的做人，實實在在的做事，充實自己，努力工作，養成克服環境的能力，與奮鬥犧牲的決心！這是我們目前應走的唯一方向。我們決不做遭遇的奴隸，環境的傀儡，和生活的俘虜。我們要追求光明，只有用我們「團結的力量」。

何事業，亦無不可以成功。

在今天，從母校學會出來的成千校友們，莫不懷着赤誠的赤心。奔騰的血，快活的心境，和微笑的面龐，來慶祝母校的前途光明。在這秋高氣爽的日子裏，深情厚誼和喜悅，帶來了無限的光和熱，讓我們這把手緊握着光熱的有機體，團結同心，在我們最高長官領導之下，來創造美滿的人生吧！

本會第一屆理監事及職員姓名表

理事長	亞輝漢	事	汪友蘭
理事兼秘書長	汪友蘭	事	趙秀珍
理事兼指導組組長	丁永達	事	韓樹蘭
理事會總務組組長	丑輝漢	事	楊生芳
談文寫稿	柳秀清	候補理事	劉玉梅
		候補監事	劉玉梅
		候補監事	張國俊
		候補監事	邵渭南
		候補監事	鄧春雲

才能披荆斬棘，擺脫周圍的障礙，也只有用我們「共同的心」一方可追求到事業前途的理想。人皆深知「獨木難支大廈」、「孤軍難突重圍」的道理。在某種鬥爭之情況下，只有同生死，共患難的同志，才認知其最寶貴，最難得，因此我們需要親近。

需要互愛，但是我們要肝胆相照，患難相處，我們的友誼觀是：「自助而非求助，信賴而非依賴」，我們相處與共，互相齊勵，自立立人，發揮自覺自動的精神，做到任勞忍怨的地步，這樣釘子不灰心，遭失敗不氣餒，只要我們團結同心，誰敢低估我們的力量，只要我們敢作敢為，誰敢輕視我們的成就？「天下無不勞而變的收穫，亦無徒勞而不獲的耕種」。只要我們貫注一致的精神，繼續不斷的努力，則任何艱危都不可以突破，任何事業，亦無不可以成功。

〔校友會校〕

X X X X X
X X X X X
懷X X X X X
X X X X X
母X X X X X
X X X X X
校

楊生榮

記得在一個和風送別了晚春的初夏早晨。我們如一羣雛雞一般，茫然的離開了母校，在同學們熱烈的歡送和自己的愴然的惜別中，去投向社會偉大的爐火。雖然已有三年了。而今……而今憶之，宛然如昨。

易逝的光陰，催人的歲月。是這般迅速。這般倉促。我們離別了母校懷抱。離開了親愛的師長。同學。已有這麼長的時間了。這中間的道路，簡直好像一頁無摺痕的紙般。那樣的平庸呆板。並未曾燃染上什麼生活的五顏六色。也不會寫下什麼處受着長官的愛護，在涇中的廢墟裏。豎立起

社會待人接物的超越經驗。自己想起來。丁堅穩燦爛的教育旗幟。我們的精神有了

是。我們如一羣雛雞一般，茫然的離開了心弦上總覺得有點悽然。我富有歷史性的偉碩而光輝的寄託，誰也感覺到萬分榮

幸。

這悠長的歲月，鑄成了母校堅固的堡壘。這是令人永遠不會忘記的事蹟。——在三十多年前，大批的女孩子，才有了探求知識的寶庫。有了解除文盲痛苦的地方，他

一直開展並且隨着時代的需要成長到今天。我們反省自覺，在已往的經驗中，我們更應該認清自己使命的重大和責任的艱鉅，以求然後創造力。求得學識之日新月異，追求自己前程之光明，使親愛的母親！

母

校。與高采烈的看着我們的成長。

現在我們缺乏精神食糧的女孩子們，我們在懷念母校以往的光榮歷史之餘，應該如何的自覺自勉！

在一個天高氣爽，風和日麗的早晨，象之盛，為三十多來本省女界所召集的任

公主席多方鼓勵實在恐怕還不能如願以償。十一月三日裏。我們女子師範學校校友會何集會所沒有的現象。這不但是母校的榮耀，大家在慚愧的心情中，誰也感到萬分

。在輝煌莊麗的中正堂裏正式誕生了。集會。也實在是今後青海婦女運動史上的一

里程碑。因為我們的母校自民國二年成立後，聚了三十年來歷屆的校友，歷任的校長以及各機關首長等。任何一個人的心目中。

回憶起剛剛擡起要組織校友會的時候，都蘊藏着愉快的心情，和熱烈的情緒，在我們許多校友，雖然早有這種心願，但是日日延宕從未着手，這次要不是香

加服務社會的機會，供獻自己更多的力量，

由小學而師範。到現在已近三十年的歷史了，如今青海婦女界的前途份子，那一個不是從母校培養出來的學生？大家為了增

才組織了校友會。因此大家誰也感覺到精、燃砲、走到母校的操場裏去贈獻、情緒
神百倍，萬分興奮。

至為熱烈，十足的表現了校友們愛護母校的
集會的時間。雖然只有兩天。但與會的
代表們，大家都熱烈發言，聚精會神的

討論議案，決定了今後工作的方針，以及
的亦誠！

這極其豐富，極有價值而又有無限欣

悅的集會。直到十一月四日下午八時方告

結束，與會校友的們，都帶着熱烈興奮的
心情，在帶紅酒綠、盈菊燭燭的堅居中。

這場極其豐富，極有價值而又有無限欣

悅的集會。直到十一月四日下午八時方告

結束，與會校友的們，都帶着熱烈興奮的
心情，在帶紅酒綠、盈菊燭燭的堅居中。

要舉辦的許多事情，會場上充滿着快樂融
洽的空氣。沒有一個人不存興高采烈的發
表意見。真的，校友會的前途如陽光般的

燦爛，如火山般的熱烈，大家都感到將來
的建樹，一定是最輝煌的，偉大的！

選舉開始了，整個的會堂，充滿了民主
的空氣，開票的結果，當選的理監事們，
都是女校友，她們有奮鬥的精神，勇敢的

毅力，有健壯的體魄，高尚的德行。她們

不把匹夫之責，卸與男人。她們都具有爲
大眾服務的赤誠，在一陣掌聲中，大家笑
容可掬的都來負上了自己應負的任務。

未了，爲表示對母校的愛護與仰望起

見，代表們特別給母校呈獻了「承先啓後

」四字的木匾一方。大會閉幕後，在晴朗
的天氣裏，代表們排了整齊的隊伍，奏樂

世界上那些國家的婦女有選舉權？

世界上有多少國家男女選舉權是平等的？

一、第二次大戰前婦女已有選舉的國家：

澳洲、奧地利、巴西、緬甸、加拿大、中國、古巴、捷克、丹麥、厄瓜多爾、
芬蘭、德國、冰島、印度、愛爾蘭、盧森堡、墨西哥、荷蘭、新西蘭、挪威、
菲律賓、波蘭、羅薩、西班牙、瑞典、土耳其、南非聯邦、英國、美國、烏拉
圭、蘇聯、委內瑞拉。

二、第二次大戰後婦女始獲得選舉權的國家：

阿爾巴尼亞、保加利亞、多明尼亞、薩爾瓦多、法國、危地馬拉、匈牙利、越
南、義大利、日本、巴拿馬、羅馬尼亞、南斯拉夫。

三、世界上有那些國家男女選舉權是不平等的？

阿根廷、比利時、玻利維亞、智利、哥倫比亞、哥斯大黎加、埃及、希臘、
，海地、宏都拉斯、伊朗伊拉克、尼加拉瓜、巴拉圭、秘魯、葡萄牙、瑞士、
敘利亞、黎巴嫩。

日記一則 阿媛

不知爲了什麼，腦際中總會繚繞着一些可怕的問題，尤其是葛司王和達克特傳的出走，我的這個人間問題引起了我很大的感慨。人們咒罵着她和他，可是我却非常同情，還有少數的人們也同情這件事情，怪誰啊？只怪她太感情，太無經驗了！今天出走，或新婚，或滅亡，誰知得？

葛司王伊和我接觸的機會太少，因此對她的一切我均不甚熟習。不過，她有此種深刻的交誼過，只能下一個表面的斷判：「不可靠的判斷」一面不能切實解剖其他高高的飛機頭。

我和「她」「他」都是見過面，而沒聽說現在他們的家人在想法捕着這一對股出樊籠的情侶。如果萬一被捉到了，那是一件多麼痛苦的事？但不知懷念他們的人，作何感想！

或許是她失了母親的撫養吧，我同情她。我是一個局外人只能袖手旁觀，坐視這因爲我亦是一個失却了媽媽的人啊！可是幕悲劇演出後的結局，同時還在探求着演

•挺着胸，神氣十足，性情高傲，尤其是她有着我所沒有的姨母，驟然，他的那一對充滿着神祕和熱情的眼，使人望而生畏好，但內心的痛苦，有時總會流露到面

一九四四·六·二十五於蘭塢

母校消息



△母校近一二年來因學生人數增多，面原有校址，面積狹小。教室不敷分佈，設備極形簡陋。本年十月間，香公主席為共計硬幣三萬一千一百四十元，鳩工庀材立時興建，香公主席振興本省女子教育計劃對於母校校址大加擴充，除將原有校址，不辭風雲親自督工，在二週內修建就緒，現已開課月餘矣。

△本省政府香公馬主席以母校過去經營委細，教學方面均難開展，特捐贈基金硬幣五萬元，今數發商生息，校方已籌組基金保管委員會及經費稽核委員會，對於財務處理，力求精密。

△母校於擴建後除原有班次外，並增收高中一二年級各一班，初中三年級一班，簡師一年級一班。現有學生共四十二名。小學部新加秋力丙一班，秋丙一班，秋一戊一班，秋一己一班，春一辛班，一春一壬一班，共有學生三百六十二名。

△母校於擴建時，蒙香公主席之關懷，賞發工友製服衣料三十一套，員生食麵三千七百二十四斤，教職員津貼硬幣四千一百一元。

△母校於擴建後，為充實內部設備，及增進學生的功業研究之興趣起見，新購參考書四十八本，各種教科書五百一十六本，生物標本一套，及其他校具多種。

○ 樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器
○ 樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器
○ 樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器
校友動態
○ 樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器樂器
校友丑輝瑛、汪友蘭，被提為本省婦女選為本省區域「互助湧源」國大代表，楊立委候選人，丑汪二人均為本省婦女先進，石二校袁德高望重，久為地方人士所推崇。衆望所歸，當選毫無預卜。然本省婦女委名額僅有一人，不知誰果能當選耶？
婦校前校長楊子文，石蓉九二先生當惟，三人當選為候補代表。

△本省香公主席為求母校設備之充實起見，特捐增風琴一架，縫衣機四架，幼稚園玩具一大整套，及廚房內鍋碗壺等全副炊具足用。母校領到上項物件後，全體員生均感興奮，尤以外縣住校學生，甚感生活之舒適云。

△母校為增加學生生活技能，及預防與診療疾病計，特設縫級室，合作社，診療所，養病院各一處，由各學生輪流學習縫紉，合作，護士各種常識技術，以備將來應用。月餘以來，收效甚速。

△母校為練習學生寫作技術，及增起寫作興趣起見，特令小學二年級以上學生，各級刊出壁報一種，計有心聲海風，晨曦，堅壁，鐸聲，新生，曉鈴，青苗，海明，麗聲等多種。

△母校近日舉行清潔，勤學，及球類比賽，本校特製「清潔第一」「勤學第一」棉標各一面，籃球，排球，兵兵球，橄欖球各一支，於日前送往母校以資鼓勵。（秘書室攝）

校友丁玉清，於青年軍復員後，就讀於國立北平師範學院化學系三年級肄業。

校友丑輝瑛，韓華二人，當選為本省婦女團體國大代表，李玉璞，丁永清，王玉秀，校友結婚數年，未獲子息，近忽有弄瓦之喜，聞在產褥期中之王校友，

× 委名額僅有一人，不知誰果能當選耶？

校友丑輝瑛，韓華二人，當選為本省

婦女團體國大代表，李玉璞

丁永清，王玉秀

校友丑輝瑛，韓華二人，當選為本省

婦女團體國大代表，李玉璞

丁永清，王玉秀

每日笑逐顏開云。

X X X X X

出席、服裝樸素態度溫和令人敬佩不置。業返里擔任傳教工作。願校友為母校學生

中信仰基督教之第一人云。

王馥蘭校友年來在互助原籍服務。忠

X X X X X

實勤苦，頗得社會人士好評。現任互助女

子中心小學校長，互助婦運會主任委員，及台江國立第五中學畢業後，均於月前

子中心小學校長，互助婦運會主任委員，及台江國立第五中學畢業後，均於月前

互助縣婦女會理事長，互助縣參議會候補

返里云。

本會會員調查表

以報到先

編

稿

記

姓 名 性 別 年 齡 緒 貫 畢 畢業成績

現任職務 通訊處

汪友蘭 女 三十五 青海 前期師範 總第一屆

畢業 議員

西寧古參 西寧市大街二號

和她一样，是讀者對萬分抱歉的事！

這份小冊子顧名思義。他只不過是一個用來作「通訊」的

工具，所以對於各地校友的生活和道，有着極大的需要。希望

各校校友從下期起多賜供有關生活記實的文字，使我們明瞭

天南地北的種種情形，這是編者最大的希望。

柳秀蘭校友是母校簡師第七屆畢業的學生，楊生榮校友是母校過去僅有的，六年制師範畢業的學生，他們眷戀着母校並對校友會有着無限的希望，令人讀來非常振奮。

「校友會成立大會特寫」是丁致遠校友的大作，敘述真實

亞輝瑛 女 二十五

青海 西寧

簡師肄業

省參議員

西寧市參

西寧公安局

和她一样，是讀者對萬分抱歉的事！

這份小冊子顧名思義。他只不過是一個用來作「通訊」的

工具，所以對於各地校友的生活和道，有着極大的需要。希望

各校校友從下期起多賜供有關生活記實的文字，使我們明瞭

天南地北的種種情形，這是編者最大的希望。

丁永清 女 三十 青海 西寧 簡師第四

屆畢業 主任科員

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

西寧市西寧

張文鸞 女 三十

青海 西寧

簡師肄業

西寧市參

西寧公安局

西寧公安局

西寧公安局

西寧公安局

西寧公安局

西寧公安局

西寧公安局

〔 聖通友校 〕

邊玉蓮 女 二十五

青海 西寧

簡師第屆

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

（未完待續）

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧

西寧